

擦窗户、洗窗帘、清家电……

家政保洁成年底最难预约的人

记者调查

记者 何飞燕

洁、家电清洗和窗帘清洗,目前公司20多位保洁员,日程排得满满当当,已经排到了农历腊月二十。而三位家电清洗工人的接单量,也排到了1月底。

“忙不完,根本忙不完”

“前几年受疫情影响都没有回家,今年想早点回老家过年。”在跃龙街道兴围社区的一栋自建房里,来自河南周口市的夏大姐一边干活,一边和记者聊天。夏大姐在宁海干保洁已经14年了,一开始做保洁也很累,慢慢的,做多了也就熟练了。“像今天这样三层的自建房,全屋普通打扫两个人半天就做完了。”夏大姐说,今天和她一起做保洁的是她的妹妹,虽然干保洁分淡旺季,但是即使是在淡季工资也有六七千元。临近年底的保洁,一个月能拿到一万多,这样的工资对她们来说很可观。现在姐妹俩的订单已经排满了,每天都是连轴转。“每天打扫两家很正常,忙不完,根本忙不完。”

在宸园一业主家里,吴阿姨也是忙得不可开交,擦窗户、整理杂物、清理卫生间和厨房……吴阿姨做保洁有六年了,客户对她的好评是她选择做这份工作的动力。“这段时间太忙了,每天累得腰酸背痛,但是听到业主的好评,又充满了力量。”吴阿姨说,“时间不够用”是她近期最大的感受,订单已经排到了1月底。

年底保洁“火爆”,价格是不是也水涨船高?“平时一个保洁打扫一天是260元,现在临近年底是300元一天。”王其昆表示,年底大部分服务行业都会涨价,家政也不例外,不过这并没有抑制市民对保洁的需求。

“我们平时收费是40元每小时,现在涨到了50至60元每小

时。另外,服务对象的距离、面积、窗户数量、家庭卫生情况等都会影响收费。”毛科伟表示,涨价的因素有很多,要根据市民家里的情况评估后才能给出价格。

新兴行业日渐走俏

除了家政保洁,收纳师这个行业日渐走俏,不少人已经开始享受这一职业给生活带来的便利。“收纳师在宁海不多,但是市场对收纳师的需求量很大。”乐爱家政负责人杨华从事收纳师已经一年多了,在她看来,宁海收纳师不多的原因是因为收费太高,消费水平跟不上。

收纳师是按照房屋面积收费,接近300元一平方米,当然还要根据客户要求作调整。“做收纳师的这一年多里,被误解是常有的事。”杨华说,很多人对收纳师有误会,认为收纳就是打扫卫生,其实不然,收纳还包括衣柜、日常用品、厨房等方面的整理,收纳师不仅需要系统学习,还要有较强的逻辑思维。杨华的接单量已经排到了2月底,客户以年轻人为主。

“收纳师收费虽然贵,但是经过她们整理后,房间真的很好看。”00后大学生小佳提到收纳师是赞不绝口。“我在姐姐家看到收纳师工作后,觉得她们很厉害。”小佳说,姐姐家有两个孩子,不仅小孩子的物品多,自己的衣服和化妆品也是堆得满满当当,整个家看起来像被“塞满”了,可经过收纳师的整理后,像是换了一套房子,所有的物品放得整整齐齐,和之前可谓“天壤之别”,这让小佳大开眼界。和很多女生一样,小佳很爱买化妆品,梳妆台前也是堆满了各种各样的瓶瓶罐罐,虽然她每天都会收拾一下桌面,但看起来还是

很凌乱。“等我一个人住的时候,我肯定也会请收纳师帮我整理。”

专业化是未来发展趋势

宁波一串煌家政集团已经有33年了,目前是宁海县家庭服务业协会会长。在他看来,宁海家政服务市场前景广阔,市场需求加速释放,尤其是收纳师、中高端保姆、育儿嫂等,有技能的家政服务员更是抢手。他认为,更多的消费者愿意在家政行业上消费,也有不少消费者愿意购买长期家政服务、定期规划家庭清洁,从而实现家务自由。

“新的消费群体已经出现,但是老的服务群体和服务理念却跟不上当下的节奏。”吴世煌表示,目前宁海家政行业呈现“小”“散”的特点,从业人员年纪较大、学历较低、技能不匹配等都是现在面临的难题。“提质扩容”是家政行业要大力发展行业的措施,家政行业要大力发展家政技能培训,培训一批专业化的从业人员,倡导新的生活理念,让市民接触更高端的品质家政,从而提高行业的整体服务水平。

在家政服务领域,家政服务机构提供的家政服务类型也更加丰富。除了保洁业务外,还包括看护、育儿等业务,而市民对家政服务也提出了更高的要求。“月嫂不能只照顾月嫂,还要熟练掌握护理母婴的专业知识,还得懂营养搭配、懂心理学。”朱女士是一位二胎宝妈,在育儿方面,她更希望找到一个集高学历、高技能、高素质为一体的综合性人才,而不是只会做家务的保姆。未来,她希望家政服务行业能提供更加专业化的服务,满足市民多样化的需求。

初雪消退晴冷“唱主调” 气温持续低位运行



【小童说天气】

本报讯(记者 章莉 通讯员 郭晓宇) 在结束了一天的飘雪后,昨天,我们迎来了蓝天、白云,冬日的阳光撒播着热量,温暖拂过人们脸庞的寒意。接下来的几天,我县以晴冷天气为主,气温持续低位运行。

根据县气象台预报显示,今明两天我县多晴天和多云天气,

但大部分地区最低气温持续在冰点以下。最低气温-3℃~-5℃有冰冻,山区-6℃~-9℃有严重冰冻,部分积雪路段仍有道路结冰,防寒保暖依旧寒冷,外出务必采取防寒保暖措施。1月26日至28日多云天气为主,29日起受南支槽影响,我县开始多阴雨天气。

这两天风力较强,我县沿海和高海拔地区,以及象山港、三门湾一带有6-8级偏北大风,需注意海上作业安全。

闲置地基成“臭水塘” 市民希望能管管



百姓事马上办热线: 65510000

微信公众号:百姓事马上办

记者 潘怡帆 张旭灿

询问相关情况。

“由于周围的房子都已经建好了,相比而言,这里的地势最低,所以四周的水都会慢慢汇聚到这里。”塘溪村党支部书记、村委会主任、社管会社长吴肖楠表示,积水发臭,应该和污水管破裂有关。“原来我们村的污水管是根据本村村民的生活来设置,这几年,随着外来人口的增多,原先污水管的规模与当地人口的规模已经无法匹配,导致污水管经常会堵塞。”吴肖楠说,再加上年份较早,管道本身也存在很多破损的地方,所以污水经常会从地下渗漏。

第二天上午,记者再次来到塘溪村时,看到工作人员正在用一个小型抽水机,将污水抽到旁边的污水井之中。经过一天的时间,当地地基上的积水已经全部抽干净。村里也表示,由于原来的污水管道已经无法满足使用需求,目前村里正在实施污水管网改造项目,考虑到这块地基的实际情况,村里也会与施工方联系,对地基旁边的污水管网先行施工,改造完成后积水发臭的问题将会得到解决。

在采访中,记者了解到,该地基属于村民个人所有,已经闲置一两年时间。从去年11月开始,不知什么原因这里散发出阵阵臭味。附近村民告诉记者,最近村里在进行路面开挖和管道施工改造,大家猜测地基积水发臭可能与管道施工有关。对此,记者联系了塘溪村相关负责人,



梅雪争春

瑞雪兆丰年,红梅迎春。前天,受强冷空气影响,我县迎来2024年第一场雪。漫天飞舞的雪花,落到正在盛开的梅花树上,呈现出一番生机盎然的“雪中寒梅”的魅力景象,为严冬中的城市增添了一抹娇艳的色彩。

最近一段时间,我县华山公园、柔石公园、徐霞客大道、天明湖公园等地的红梅竞相绽放,吸引不少市民前来游玩赏花、寻香打卡。据悉,红梅的花期通常在每年的春节前后,预计盛花期将持续至2月底。图为记者在华山公园拍下的一组镜头。

(记者 周震霄 通讯员 干初蕾 摄)



腾龙闹春 趣享童年

日前,实验幼教集团都金园区开展了以“腾龙闹春 趣享童年”为主题的迎新系列活动。园区以“龙”为主题,安排了涂鸭龙、编织龙等体验类游戏活动,为孩子们留下一份传统年味的童年回忆。

(记者 陈俊 通讯员 陈陈群 摄)

宁海县城区民生商品市场价格监测信息

Table with 6 columns: 分类, 品种, 规格等级, 计量单位, 永辉超市, 世纪联华, 物美超市. Lists prices for various commodities like rice, oil, dairy, and vegetables.

Table with 6 columns: 商品, 规格, 单位, 跃龙市场, 南门市场, 邻里市场, 兴海市场. Lists prices for fresh produce and other goods.